

陈美玲牧师 / 6月14日

主若愿意

经文：雅各书 4: 13-15

13 你们说：“今天或明天，我们要到某城去，在那里住一年，作生意赚钱。” 14 其实明天怎样，你们并不知道。你们的生命是什么呢？你们本来是过眼云烟，转瞬之间就消逝了。15 你们倒不如说：“主若愿意，我们就可以活着，作这事或作那事。”

一年多的抗疫，新加坡取得了不错的果效，但不断变种的病毒让疫情起伏不定，大至政府小至个人都不敢掉以轻心，深怕一时的大意造成防疫破口，使我们前功尽弃，重回锁国封城的阶段。新冠病毒彻底颠覆了我们所熟悉的世界和运作模式。凡事皆可预测、计划和不受拘束的自由移动，这些原本以为理所当然的我人生的主导权，包括事业、学业、旅游、甚至和国外家人团聚的规划，都被疫情击碎了。上帝透过疫情提醒我们，祂才是我们生命的主导者。

雅各书四 13-15 提醒我们，你们说：“今天或明天，我们要到某城去，在那里住一年，作生意赚钱。” 其实明天怎样，你们并不知道。你们的生命是什么呢？你们本来是过眼云烟，转瞬之间就消逝了。你们倒不如说：“**主若愿意**，我们就可以活着，作这事或作那事。” 这经文不是提倡无计划的生活，而是警诫骄傲的人，就是那些认为可以凡事按照自己的计划成就，丝毫没有想过让神介入，或不倚靠神而自信自夸地替自己作打算的人。雅各说，其实明天如何你们并不知道，我们不但不知道明天世界会如何运转，疫情何时结束；也不知道明天我们是否还活在世上。

因此，雅各教导我们作任何计划的时候，应先向神求问，并应按他的旨意作决定，让我们短暂的一生行在上帝的旨意中。我们应该说：

“**主若愿意**，我们就可以活着，也可以作这事，或作那事。” 有些基督徒会用 D.V. 两个字母来表达对神的倚靠。这两个字母代表拉丁文的 Deo Volente，意思就是“主若许可”。



重新以「**主若愿意**」作为思想人生的出发点，不但是合神心意，也帮助我们在疫情和未测的人生旅程中建立安全感。雅各对初代教会信徒的提醒，绝非仅停留在对人主导权的否定，而是更积极地引导信徒在患难与逼迫来临之时，放心将自己交托在上帝手中！因此，面对疫情困局、不知何时才能回归正常生活的我们，对上帝主权的确认和降服，是让我们得着安息和生命归正的良方。确信若不是主许可，连一只麻雀也不会掉在地上，甚至我们的头发上帝都一一数过了，有这样的信念，我们才能在疫情和无常人生中享受和善用我们的生命！弟兄姐妹，愿疫情不只让我们深切感受人的有限和脆弱，更明白唯有上帝掌权。因此，让我们谦卑以“**主若愿意**”为我们每天行事的依据和心态，同时在上帝掌权中得着世界夺不去的平安。阿们